
渝教办函〔2019〕272号

重庆市教育委员会办公室
关于做好2019年普通高校新生报到注册及
在校生学年电子注册工作的通知
各高校：
根据教育部《普通高等学校学生管理规定》（教育部令第41号）、《高等学校学生学籍学历电子注册办法》（教学〔2014〕11号）及《重庆市教育委员会等七部门关于印发重庆市高职扩招专项工作实施方案（试行）的通知》（渝教发〔2019〕10号）等文件精神，为进一步做好2019年普通高校新生报到、学籍电子注册及在校生学年电子注册工作，现将有关事宜通知如下：
一、切实做好新生报到和学籍电子注册工作
（一）做好新生尤其是高职扩招专项考试招生录取学生报到工作。各高校要高度重视，加强对新生报到工作的领导，根据普通高中和中职学校应往届毕业生、退役军人、下岗失业人员、农民工和新型职业农民等不同类型生源特点，细化新生报到入学工作方案，合理安排报到时间，落实工作责任。要安排专人通过短信、微信、电话等方式与被录取考生进行有效沟通，主动宣传解读招生政策、学校特色及专业优势、助学贷款及奖助学金、人才培养模式、毕业生就业指导服务、后勤保障等政策，动员新生按时到校报到入学，切实提高新生报到率。在10月份前参加高职扩招专项考试并被录取的考生应于9月份与全国统一高考录取的学生一同报到入学。在10月份及以后参加考试并被录取的考生于2020年春季报到入学。
（二）做好新生入学资格复查工作。各高校要严格按照教育部和我市有关招生与学籍管理的规定要求，对新生入学资格进行审查，审查合格的办理入学手续，予以注册学籍；审查发现新生的录取通知、考生信息等证明材料，与本人实际情况不符，或者有其他违反国家招生考试规定情形的，取消其入学资格。新生入学后，学校应当在3个月内按照国家招生规定进行复查。
（三）做好参军入伍等新生保留入学资格工作。因参军入伍或其他特殊原因需要保留入学资格的，要完善相应手续。在办理过程中，应简化程序，尽量为学生及家长提供便利服务。
（四）做好新生学籍电子注册工作。本科院校应于9月30日前，专科院校应于10月31日前完成新生学籍电子注册，力争实现“两个100%”，即学籍标注100%，上网核对学籍信息的学生达到100%。
（五）切实做到“四个严禁”。严禁任何形式的学籍虚假注册，严禁在新生报到时更改录取专业等信息并进行学籍电子注册，严禁接收录取到其它学校的学生采取借（跟）读等形式在本校跟班学习，严禁本校学生到其它高校借（跟）读。
二、认真做好在校生学年电子注册工作
（一）按时完成学年电子注册工作。各高校应在9月30日前完成在校生学年电子注册工作，为高校学生管理状况的统计、分析、决策筑牢基础。
（二）做好学籍异动工作。严格按照教育部及我委关于学生转学、转专业的相关文件要求，在规定时间内，做好学生转学、转专业受理及备案工作。及时做好留降级、休复学、退学、取消学籍、开除学籍等学籍异动处理，确保学籍数据的准确性和完整性。
（三）加强学籍信息更改审核力度。对申请更改信息，尤其是更改关键信息（身份证号、姓名、民族等）的学生，学校务必严格审查相关部门出具的合法证明材料，并完善责任报告制度，坚决避免出现冒名顶替入学等问题。
（四）加强平台数据管理。做好学籍学历管理平台数据维护，及时清理平台数据，尤其是放弃入学资格、超过最长学习年限的相关数据。
三、加强组织领导和监督检查
（一）加强组织领导。各高校要高度重视新生报到和学生学籍学历电子注册工作，进一步加强组织领导，建立并完善校内招生、教务、学生、纪检监察和二级院系等部门协调配合的工作机制，结合实际及时修订本校相关管理规定，确保认识到位、责任到位、措施到位、落实到位。
（二）加强监督检查。各高校应建立本校学籍管理工作绩效考核和定期督查机制。我委将不定期组织专家或通过交叉检查等方式对学校学籍管理，尤其是学生学籍学历电子注册工作真实性、及时性进行抽查，发现违规违纪情况，将责令学校及时纠正并限期整改，情节严重的，将严肃查处并依纪依规追究学校负责人及有关人员责任。
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